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Comune di Pessinetto 

 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.4 

 
OGGETTO: 
CONVENZIONE DISCIPLINANTE LA PARTECIPAZIONE DEGLI 
ALUNNI DEI COMUNI DI CERES, ALA DI STURA, BALME, 
CANTOIRA, CHIALAMBERTO, GROSCAVALLO, MEZZENILE, 
PESSINETTO E TRAVES ALLA SCUOLA 
SECONDARIA STATALE DI 1° GRADO "S.L. MURIALDO" DI CERES 
ANNI SCOLASTICI 2025/2026-2026/2027-2027/2028 

 
L’anno duemilaventisei addì ventuno del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero 

presso la Residenza Municipale, convocato per art. 38 D.lgs. 267/2000 con avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. TIRELLI Chiara - Presidente Sì 
2. ARDU Gabriele - Consigliere Sì 
3. GERARDI Martina - Consigliere Sì 
4. MARIETTA Sergio - Vice Sindaco Sì 
5. CRESTO Virgilio - Consigliere Sì 
6. TURINETTI Matteo - Consigliere Sì 
7. CRESTO Marta - Consigliere Giust. 
8. OLIVETTI Sabrina - Consigliere Sì 
9. TORASSO Davide - Consigliere Sì 
10. BRACCO Andrea - Consigliere Sì 
11. CRESTO Natalino Domenico - Consigliere Sì 
12.   
13.   
  
  
  
  

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa CASTELLUCCIO Roberta il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
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Essendo legale il numero degli intervenuti la Sig.ra TIRELLI Chiara nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Il sindaco, presa la parola, espone quanto segue: 
Premesso che il Comune, nell’ambito della propria autonomia amministrativa e organizzativa, è 
chiamato a concorrere all’organizzazione dei servizi rivolti alla comunità locale, anche mediante 
forme di collaborazione con altri enti locali, al fine di garantire una risposta efficace ai bisogni della 
popolazione;  
 
Rilevato che gli alunni residenti nel Comune di Pessinetto frequentano la scuola secondaria di primo 
grado “S.L. Murialdo”, ubicata nel Comune di Ceres, in ragione dell’assetto territoriale del servizio 
scolastico, della maggiore accessibilità della sede scolastica e della consolidata organizzazione 
sovracomunale del servizio; 
 
Considerato che si rende opportuno disciplinare i reciproci rapporti tra i Comuni interessati mediante 
apposita convenzione, al fine di definire in modo chiaro e uniforme le modalità di collaborazione 
istituzionale, gli eventuali aspetti economici, organizzativi e gestionali connessi alla frequenza 
scolastica;  
 
Dato atto che la convenzione tra i comuni di Ceres, Ala Di Stura, Balme, Cantoira, Chialamberto, 
Groscavallo, Mezzenile, Pessinetto e Traves, finalizzata a disciplinare la frequenza della scuola 
secondaria di primo grado “S.L. Murialdo” è scaduta e che si rende pertanto necessario provvedere 
all’approvazione di un nuovo accordo, al fine di garantire continuità organizzativa e amministrativa al 
servizio per gli anni scolastici successivi;  
 
Ritenuto pertanto di approvare un nuovo schema di convenzione tra i Comuni interessati per gli anni 
scolastici 2025/2026, 2026/2027 e 2027/2028, allegato alla presente deliberazione quale parte 
integrante e sostanziale sotto la lettera A al fine di definire: la durata del rapporto convenzionale; i 
rispettivi impegni dei Comuni aderenti; gli eventuali criteri di riparto delle spese; le modalità di 
gestione dei rapporti tra gli enti; ogni altra condizione utile al regolare funzionamento del servizio;  
 
Visto l’art. 30 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, ai sensi del quale gli enti locali, al fine di svolgere in 
modo coordinato funzioni e servizi determinati, possono stipulare tra loro apposite convenzioni, 
stabilendo fini, durata, forme di consultazione, rapporti finanziari e reciproci obblighi e garanzie;  
 
Visto l’art. 42, comma 2, lett. c), del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che attribuisce al Consiglio 
comunale la competenza in ordine all’approvazione delle convenzioni tra Comuni e delle forme 
associative; 
 
 Visto l’art. 3 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che riconosce ai Comuni autonomia statutaria, 
normativa, organizzativa e amministrativa; Visto lo Statuto comunale;  
 
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; Esaminato lo schema di convenzione allegato alla presente 
deliberazione quale parte integrante e sostanziale sotto la lettera A;  
 
Ritenuto lo stesso meritevole di approvazione, in quanto rispondente all’interesse pubblico di garantire 
un ordinato svolgimento del servizio scolastico e un adeguato coordinamento istituzionale tra i 
Comuni coinvolti;  
 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio 
competente, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
 Con la seguente votazione  
Votanti:10 
 Favorevoli: 10 
Contrari: 0 
Astenuti: 0 
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DELIBERA 
1. Di approvare, per le motivazioni espresse in premessa, lo schema di convenzione tra i Comuni di 
Ceres, Ala Di Stura, Balme, Cantoira, Chialamberto, Groscavallo, Mezzenile, Pessinetto e Traves per 
gli anni scolastici 2025/2026-2026/2027-2027/2028 allegata alla presente deliberazione sotto la lettera 
A, per costituirne parte integrante e sostanziale; 
 
 2. Di dare atto che la convenzione disciplina i reciproci rapporti tra gli enti aderenti, definendo in 
particolare la durata, gli obblighi delle parti, le modalità organizzative del servizio, nonché gli 
eventuali aspetti economici e finanziari connessi.  
 
3. Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della convenzione.  
 
4. Di demandare ai Responsabili dei Servizi competenti l’adozione di tutti gli atti conseguenti e 
necessari all’esecuzione della presente deliberazione e della convenzione allegata.  
 
5. Di trasmettere copia della presente deliberazione ai Comuni interessati per gli adempimenti di 
rispettiva competenza. 
 
 6. Di dare atto che gli eventuali oneri derivanti dalla convenzione troveranno copertura nei pertinenti 
capitoli di bilancio, secondo quanto previsto dalla convenzione stessa e dagli atti gestionali 
conseguenti. 
 
 Successivamente, con separata votazione il cui esito è il seguente:  
Votanti: 10 
Favorevoli: 10 
Contrari: 0 
Astenuti: 0 
si dichiara la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 co 4 TUEL vista l’urgenza di 
rendere operativa la convenzione per gli alunni. 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

TIRELLI Chiara 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

CASTELLUCCIO Roberta 
 


